
 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΑΡΙΘ. 9/2023 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 

 

Στο Ξυλόκαστρο και στο Δημοτικό Κατάστημα, συνεδρίασε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του 
Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, σήμερα 03/05/2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 12.00 ύστερα 
από πρόσκληση του Προέδρου με αριθμό 7261 και ημερομηνία 28/04/2023 που επιδόθηκε σε 
κάθε έναν Σύμβουλο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Νόμου 3852/2010. 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και η δημοτική υπάλληλος Μπαμπατζιμοπούλου Παναγιώτα, 
γραμματέας-πρακτικογράφος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 7 μελών βρέθηκαν 
παρόντα 5.  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 
  

1. Σκέρος Ιωάννης 4. Μεννούνου Αγγελική 
 

2. Λόντος Αναστάσιος 
 

5. Λυμπερόπουλος Βασίλειος 
 

3. Αποστολόπουλος Σπυρίδων  
 
ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:   
 

1. Νιάρος Ηλίας  
 

2. Καραβάς Σπυρίδων  
 

ΑΡΙΘ.ΑΠΟΦ. 29/2023 

ΘΕΜΑ : Έγκριση επενδυτικού σχεδίου: «ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ 
ΜΕΣΩ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΔΕΝΙΣΜΟ ΤΩΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ» 

Ο Πρόεδρος κάνοντας εισήγηση στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη 
της Επιτροπής το επενδυτικό σχέδιο που εστιάζει στην επιτάχυνση δράσεων που θα 
οδηγήσουν στη δραστική μείωση των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου από τις λειτουργίες 
του Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης και θα αποτελέσουν ένα όχημα προς την κλιματική 
ουδετερότητα για το σύνολο του Δήμου. Η επένδυση έχει ως στόχο την ενεργειακή 
αναβάθμιση των δημοτικών κτιρίων, την εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ σε επιλεγμένα 
δημοτικά κτίρια, την προώθηση της ηλεκτροκίνησης, την αναβάθμιση του δημοτικού 
φωτισμού και τον εξορθολογισμό της διαχείρισης των δημοτικών απορριμμάτων του 
Δήμου. Η επένδυση αναμένεται να κινητοποιήσει ιδιωτικές επενδύσεις για την περαιτέρω 
αναβάθμιση των ιδιωτικών κτιρίων, ενώ αναμένεται να δημιουργήσει τοπικές θέσεις 
εργασίας και να αναβαθμίσει το δήμο εν γένει καθιστώντας τον ως πρωτοπόρο στην 
ανάληψη δράσεων για την κλιματική αλλαγή στην ευρύτερη περιοχή.  

Η δημοτική αρχή έχει ήδη ξεκινήσει τις διαγωνιστικές διαδικασίας για την αναβάθμιση του 
δημοτικού φωτισμού. Συγκεκριμένα, Για τον δημοτικό φωτισμό ο δήμος εκπόνησε 
ξεχωριστή οικονομική μελέτη, έχει ήδη προχωρήσει φάση της διαγωνιστικής διαδικασίας 
και τρόπο χρηματοδότησης το μοντέλο της τμηματικής χρηματοδότησης από ιδίους πόρους 
μέχρι το 2030 και συγκεκριμένα στο παρακάτω πλαίσιο: Φορέας χρηματοδότησης της 
παρούσας σύμβασης είναι ο Δήμος Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης, από πιστώσεις 
ΙΔ.ΠΟΡΟΙ/Ο.Τ.Α.. Η δαπάνη για την εν σύμβαση βαρύνει τους Κ.Α. με σχετική πίστωση του 
προϋπολογισμού των οικονομικών ετών 2024, 2025, 2026, 2027, 2028, 2029 & 2030 του 
Φορέα (για τα έτη 2022 και 2023 μηδενική πίστωση). 12  

ΑΔΑ: ΨΩΗ4ΩΞΠ-Ο51



Για την παρούσα διαδικασία έχει εκδοθεί η απόφαση με αρ. πρωτ. 19581/22-12-2022 
(ΑΔΑΜ: 22REQ011888082, ΑΔΑ: 6404ΩΞΠ-8ΤΡ) για την ανάληψη πολυετούς 
υποχρέωσης/έγκριση δέσμευσης πίστωσης για τα οικονομικά έτη 2024, 2025, 2026, 2027, 
2028, 2029 & 2030 (για τα έτη 2022 και 2023 μηδενική πίστωση)13. Κ.Α. 20.7135.03. Επίσης 
έχει εκδοθεί η με αριθ. πρωτ. 19584/22-12-2022 (ΑΔΑ: ΨΙΝΕΩΞΠ-76Χ) Βεβαίωση του Π.Ο.Υ.  

Για την δράση της ηλεκτροκίνησης και των ΣΦΗΟ, η δημοτική αρχή έχει υποβάλει φάκελο 
για το 100% της δημόσιας χρηματοδότησης από το πρόγραμμα ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ και είναι 
σε αναμονή η διαγωνιστική διαδικασία προμήθειας και εγκατάστασης. Για την δράση αυτή 
δεν γίνεται περαιτέρω ανάλυση στο παρόν επενδυτικό σχέδιο δεδομένης της 100% 
δημόσιας χρηματοδότησης του έργου. Για τις γωνιές ανακύκλωσης η δημοτική αρχή έχει 
ήδη εξασφαλίσει δημόσια χρηματοδότηση για το 100% του αιτούμενου προϋπολογισμού 
και για τον λόγο αυτό δεν γίνεται περαιτέρω ανάλυση στο παρόν επενδυτικό σχέδιο. Η 
διαγωνιστική διαδικασία με τις προδιαγραφές του Ν. 4412 αναμένεται να ξεκινήσει άμεσα. 

Η προγραμματιζόμενη συνολική επένδυση φτάνει το ποσό των 19.152.055 ευρώ. Το 
συνολικό λειτουργικό κόστος (ετησίως) φτάνει στις 138.908 ευρώ και τα συνολικά έσοδα 
(ετησίως) τις 355.000 ευρώ. 

Μετά την εισήγηση του Προέδρου ακολούθησε σχετική συζήτηση. Ο κος Λυμπερόπουλος 
Βασίλειος, μέλος της Επιτροπής πήρε το λόγο και δήλωσε ότι το εν λόγω επενδυτικό σχέδιο 
είναι ένα γενικόλογο σχέδιο και με υπέρογκες οικονομικές απαιτήσεις  που αφορούν 
χρηματοδότηση από ίδιους πόρους και δανεισμό. Επιπλέον, τα ποσά που αναφέρονται 
στον πίνακα εάν αθροιστούν δεν φτάνουν το 100% και αυτό δεν το καταλαβαίνει είναι 
λάθος. Ο κος Λυμπερόπουλος πρόσθεσε ότι το θέμα πρέπει να συζητηθεί στο δημοτικό 
συμβούλιο και να ληφθεί σχετική απόφαση έγκρισής του και όχι μόνο στην Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής. Τέλος, ανέφερε ότι για όλους τους παραπάνω λόγους το καταψηφίζει.  

Κατόπιν των ανωτέρω, η Επιτροπή και αφού έλαβε υπόψη της την αριθμ. 2/2023 απόφαση 
της επιτροπής διαβούλευσης του Δήμου, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εγκρίνει το επενδυτικό σχέδιο: «ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ 
ΜΕΣΩ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΔΕΝΙΣΜΟ ΤΩΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ» 
που εστιάζει στην επιτάχυνση δράσεων που θα οδηγήσουν στη δραστική μείωση των 
εκπομπών αερίων θερμοκηπίου από τις λειτουργίες του Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης 
και θα αποτελέσουν ένα όχημα προς την κλιματική ουδετερότητα για το σύνολο του Δήμου. 
Η επένδυση έχει ως στόχο την ενεργειακή αναβάθμιση των δημοτικών κτιρίων, την 
εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ σε επιλεγμένα δημοτικά κτίρια, την προώθηση της 
ηλεκτροκίνησης, την αναβάθμιση του δημοτικού φωτισμού και τον εξορθολογισμό της 
διαχείρισης των δημοτικών απορριμμάτων του Δήμου. Η επένδυση αναμένεται να 
κινητοποιήσει ιδιωτικές επενδύσεις για την περαιτέρω αναβάθμιση των ιδιωτικών κτιρίων, 
ενώ αναμένεται να δημιουργήσει τοπικές θέσεις εργασίας και να αναβαθμίσει το δήμο εν 
γένει καθιστώντας τον ως πρωτοπόρο στην ανάληψη δράσεων για την κλιματική αλλαγή 
στην ευρύτερη περιοχή.  

Ο σύμβουλος κ. Λυμπερόπουλος Βασίλειος ψήφισε κατά. 
 

Η απόφαση αυτή έλαβε α/α 29/2023 
Αφού συντάχθηκε υπογράφεται ως ακολούθως: 

Ο Πρόεδρος   Τα Μέλη 
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΣΚΕΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΔΑ: ΨΩΗ4ΩΞΠ-Ο51
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